Hillsborough County Department of Procurement Services Telephone (813) 272-5790
601 E. Kennedy Blvd. County Center, 18" Floor FAX: (813) 272-6290

P.O. Box 1110

Tampa, FL 33601

www.hillsboroughcounty.org/procurementservices

REQUEST FOR PROCUREMENT DOCUMENTS

The attached procurement document contains 3 pages for printing or you may order it from the
Department of Procurement Services which will be available for viewing, delivery, or pick-up at Florida
Reprographics. To ensure that your documents will be ready when you need them, fax the order form to
the Department of Procurement services at least 24 hours in advance.

The order form is located at
http://www.hillsboroughcounty.org/procurementservices/resources/publications/floridareprographicsorderform0308.pdf All
orders must be faxed to (813) 272-6402. Please contact the Department of Procurement Services at (813) 272-5790, if
you are experiencing any problems.

All orders will be forwarded and processed at Florida Reprographics, 633 N. Franklin Street, Tampa, FL 33602, Ph.
(813) 221-2094. Bid listing and pricing are available at Florida Reprographics website at
http://www.flrepro.com/hillsboroughcounty.htm Please contact Florida Reprographics to confirm receipt of your
order form and to check its current status.

Florida Reprographics is the exclusive authorized distributor of Hillsborough County Procurement documents for
construction projects.

Hillsborough County’s certified Minority Business Enterprises (MBE) and registered Small Business Enterprises
(SBE) will receive a 50% discount on Bid Documents. For more information contact the Economic Development
Department at 601 Kennedy Blvd, 13" Floor, Tampa, FL 33602, (813) 272-5969 or visit
http://www.hillsboroughcounty.org/econdev/enterprise/
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ADDENDUM NUMBER 2
HILLSBOROUGH COUNTY DEPARTMENT OF PROCUREMENT SERVICES
P.0. BOX 1110
TAMPA, FLORIDA 33601

DATE: 6/24/09
Page 1 of 2
TO BIDDER: This Addendum is an integral part of the bid package under consideration by you as a Bidder in
connection with the subject matter herein identified below. Hillsborough County deems all bid proposals to have
been proffered in recognition and consideration of the entire bid package - including all issued addenda. For
purposes of clarification, receipt of this present Addendum by a Bidder should be evidenced by returning it
(signed) as part of the Bidder's sealed bid proposal.

If the bid proposal has already been received by Hillsborough County Department of Procurement Services,
Bidder should return this ADDENDUM in a separate sealed envelope which is clearly marked with the BID
TITLE, BID NUMBER AND OPENING DATE AND TIME, stated as follows:

BID NUMBER: C-0179-09 (MK)

BID TITLE: Resurfacing Treatment Program

BID OPENING DATE AND TIME: June 30, 2009 at 2:00 P.M.

PLACE: Department of Procurement Services, 601 E. Kennedy Blvd., 18th Floor, Tampa, FL 33602.

THE INFORMATION INCLUDED HEREIN IS HEREBY INCORPORATED INTO THE CONTRACT
DOCUMENTS OF THIS PRESENT BID MATTER AND SUPERSEDES ANY CONFLICTING CONTRACT
DOCUMENTS OR PORTION THEREOF PREVIOUSLY ISSUED:

REASON FOR ISSUANCE OF THIS ADDENDUM:

1. Questions/responses consisting of one page, identified as Addendum No. 2.

Receipt of this Addendum is hereby acknowledged by the undersigned Bidder.

AUTHORIZED SIGNATURE (Bidder) DATE
TITLE OF PERSON SIGNING ABOVE & TELEPHONE NAME OF COMPANY
Add#2.doc

Rev. (2/11/09)



ADDENDUM NO. 2
RESURFACING TREATMENT PROGRAM
BID NO. C-0179-09 (MK)

Q.1- How are we to treat the existing speed humps? Are we to pave up to them,
cap them, mill them, etc.?

Response - Bidder(s) will be required to mill (a 2' wide by the total length, area) at the
toe, then pave up to the toe of the speed humps. A pay item for wedge milling (item
#12) has been included in the bid Proposal pages (Part C of the bid document).

Q.2 - Are we to include roadway edge prep (grass and weeds spraying / removal,
edge clipping to expose full roadway width)?

Response - Bidder(s) will be required to clip the roadway edge to expose the original
edge line when warranted and/or directed by Engineer. No separate pay item for the
work. Cost to be included in line item(s) for Superpave Asphalt.

Q.3 - Does Hillsborough County want the asphalt millings from the project or will
the successful contractor take possession of them?

Response - Bidder(s) will be responsible for delivery of millings to the nearest County
Maintenance yard. Trucking cost to be included in line item(s) for milling.

Q.4 - In the areas that have driveways, are we to pave straight past the
driveways or pave them to the right of way line? (Paving to the right of way line
could require removal of driveway materials)

Response - Bidder(s) will be required to pave/overlay existing asphalt driveways within
the right-of-way (R/W). Most driveways have 5' wide asphalt aprons. Some will require
bidder to pave up to the County's R/W. Removal of any existing driveway material will
be on a case by case basis and determined during construction. Cost for overlaying
driveways will be included in bid item # 4, 5, and 6. Cost for removal of any existing
driveway material will be included in bid item #13 and 37. For the work, only the
appropriate line item(s) shall apply.

Addendum No. 2



